
 

ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα διά βίου μάθησης του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης». 

 

 

Το ΚΔΣ του ΠΣΦ θα ήθελε να επισημάνει τα ακόλουθα, σχετικά με το πρόγραμμα 

δια βίου μάθησης του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης, που υλοποιείται αυτή την περίοδο σε 

συνεργασία με την Παιδιατρική κλινική του Ιπποκρατείου Νοσοκομείου 

Θεσσαλονίκης: 

 

Το πρόγραμμα «Εξειδίκευση στην Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία»,  είναι ένα 

πρόγραμμα δια βίου εκπαίδευσης,  το οποίο οργανώνεται  μέσα από το Ινστιτούτο 

Δια Βίου Εκπαίδευσης  του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης. Τα τμήματα των Ανώτατων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων βάσει του νόμου 3369/2005 και του 3879/2010 (περί δια 

βίου εκπαίδευσης στα ΑΕΙ) και εφόσον ανήκουν στην Κατηγορία Φορέων Διά Βίου 

Μάθησης Δημόσιου ή Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα που παρέχουν μη τυπική 

εκπαίδευση, μπορούν να υλοποιήσουν ανάλογα προγράμματα. Τα προγράμματα 

αυτά, διάρκειας μέχρι 75 ωρών, αποδίδουν πιστοποιητικό δια βίου μάθησης και από 

75-250 ώρες πιστοποιητικό  δια βίου εκπαίδευσης σε συγκεκριμένες δεξιότητες  και 

σε συγκεκριμένα επιστημονικά πεδία. Εκ του νόμου το κάθε πρόγραμμα Δια Βίου 

Επαγγελματικής Κατάρτισης αποσκοπεί στην αναβάθμιση γνώσεων  και δεξιοτήτων 

στο πλαίσιο της αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης των συμμετεχόντων. Πουθενά 

δεν αναφέρεται ότι μπορεί να δώσει πιστοποιητικό εξειδίκευσης. Εξάλλου 
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ΠΡΟΣ:                          

Τμήμα Φυσικοθεραπείας 

ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης 



εξειδίκευση σύμφωνα με τους νόμους της συντεταγμένης πολιτείας, παρέχεται και 

αναγνωρίζεται μόνο από τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών (Μaster’s). 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών, ως Ν.Π.Δ.Δ. που είναι φύση και θέση 

θεματοφύλακας των ζητημάτων που άπτονται της επιστημονικής εξέλιξης της 

φυσικοθεραπείας, θα ήθελε να υπογραμμίσει τα ακόλουθα: 

 

1. Καταρχήν χαιρετίζει κάθε εκπαιδευτική προσπάθεια που στοχεύει στη 

βελτίωση των δεξιοτήτων των Ελλήνων φυσικοθεραπευτών, ειδικά όταν αυτή 

προέρχεται από φορέα της βασικής προπτυχιακής εκπαίδευσης όπως είναι το 

Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης. 

2. Εκφράζει την ανησυχία του για την πιθανότητα να παραπλανηθούν κάποιοι 

συνάδελφοι από τον όρο «εξειδίκευση» που χρησιμοποιείται στον τίτλο του εν 

λόγω προγράμματος, μια και το πρόγραμμα αυτό ΔΕΝ αποτελεί τίτλο 

μεταπτυχιακής εκπαίδευσης, άρα δεν δικαιούται να δηλώνει ότι οδηγεί σε 

τίτλο εξειδίκευσης τους συμμετέχοντες. Αποτελεί ένα πρόγραμμα δια βίου 

εκπαίδευσης που στόχο έχει να βελτιώσει τις δεξιότητες των συμμετεχόντων, 

σε κάποιους τομείς, και όχι συνολικά, στο αντικείμενο της παιδιατρικής 

φυσικοθεραπείας. 

3. Επίσης εκφράζει την ανησυχία του για το γεγονός ότι αν δεν διευκρινιστούν 

τα παραπάνω, ο οποιοσδήποτε φορέας διαθέτει ή δικαιούται να ιδρύσει ΙΔΒΕ, 

θα μπορεί να διαμορφώσει αντίστοιχα προγράμματα, και να τα «βαφτίσει» 

εξειδικεύσεις. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι ΙΔΒΕ μπορούν να ιδρύσουν Κέντρα 

Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης (Κολλέγια), Δήμοι, Ιδιωτικά ΙΕΚ και γενικά 

οποιοδήποτε Ν.Π.Ι.Δ. 

4. Θεωρούμε ότι η διαδικασία των εξειδικεύσεων στη φυσικοθεραπεία θα πρέπει 

να έχει ως αφετηρία τον Π.Σ.Φ. - Ν.Π.Δ.Δ.  και ο ίδιος θα πρέπει να ορίσει τις 

προϋποθέσεις αυτών, όπως συμβαίνει και στους αντίστοιχους Συλλόγους του 

εξωτερικού, για το ποιος ορίζεται και με ποια κριτήρια ως εξειδικευμένος 

(specialist) φυσικοθεραπευτής. 

5. Θεωρούμε ότι οι φυσικοθεραπευτές – εκπαιδευτές των προγραμμάτων αυτών 

θα πρέπει να είναι μέλη του Π.Σ.Φ.-Ν.Π.Δ.Δ. 

 



Για τους παραπάνω λόγους αλλά και κυρίως επειδή ο Π.Σ.Φ. έχει κάθε νόμιμο 

δικαίωμα αλλά και υποχρέωση να προστατεύει την επιστήμη της φυσικοθεραπείας 

και τα συμφέροντα των μελών του, ζητούμε να διορθωθεί ο τίτλος του 

προγράμματος «Εξειδίκευση στην Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία» με τέτοιον τρόπο 

ώστε να είναι σαφής ο τίτλος σπουδών που προσφέρει. 

 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

    ΜΠΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ    ΠΙΚΡΑΜΕΝΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΣ 


